

0 kompostéry je velký zájem, lidé v obcích jich využívají stov

Region (pm) – Kompostéry na efektivnější nakládání s biologicky rozložitelným odpadem jsou populární napříč celým Kroměřížskem. Samotné Kroměříži nyní vyšla dotace na nákup 2 200 těchto nádob, čímž chce město předcházet vzniku komunálního odpadu. Dotaci na domácí kompostování naopak neobdržely Koryčany, kde chtěli pořídit několik stovek kompostérů a o dotaci budou žádat ještě později.

Velké využití mají tyto nádoby i v menších obcích. Například v Bařicích a Velkých Těšanech pořídili před třemi lety 150 kompostérů o objemu 900 litrů. Součástí dotace ze Státního fondu životního prostředí byl také

štěpkovač. „Až na dvě nádoby lidé využili všechny kompostéry. Když o ně postupně zájem upadal, mohli si někteří zájemci vzít do domácnosti ještě jeden kus,“ zmínila starostka Věra Halamová. V Kostelci u Holešova rozdělili mezi obyvatele 250 kompostérů za 480 tisíc korun bez DPH. Obec hradila jen deset procent. Lidé, kterým jeden kompostér nedostačoval, si mohli pořídit další nádobu na vlastní náklady. Značná poptávka po domácích kompostérech byla patrná i v Rajnochovicích. „Na dotaci jsme jich pořídili dvě stovky a všechny už byly rozdané. Někteří lidé chtěli ještě druhý kompostér, ale těm jsme bohužel vyhovět nemohli. Na

dvou místech ale máme také velkoobjemové kontejnery,“ informoval tamní starosta Antonín Uhřík. Součástí dotace byl také nákup štěpkovače nebo přípojného nosiče. Ve Zborovicích rozdali na základě dotace Státního fondu životního prostředí mezi zájemce celkem 309 kompostérů na bioodpad. „Jeden kompostér připadá na jedno číslo popisné. Nikomu jsme ho ale nenutili, ne každý o něj měl zájem,“ upřesnil starosta Jaroslav Kunc.

Jedním ze záměrů domácích kompostérů je omezení výskytu rostlinného odpadu v popelnících. Představitelé obcí se shodují, že nádoby v tomto směru výrazně pomáhají.



Na kompostéry do domácností si lidé na Kroměřížsku zvykli. Biologicky rozložitelný odpad se díky tomu v obcích už tak často nevyskytuje.